

## Prin încadrarea sa în munca voluntară Poporul român pornește pe drumuri noi

Marile coteluri pe care poporul român le-a făcut în viața sa de Stat, au prilejuit și o radicală schimbare a atitudinii oamenilor muncii dela noi din țară, față de muncă.

Spiritul muncii conștiente, disciplinate, prestată organizat și metodic a început a stăruia mase tot mai largi, — roadele acestora continuând a fi tot mai spornice.

Conștiința și cunoașterea că munca în actualele condițiuni create de instaurarea deplină a puterii a poporului asupra destinelor sale, prin proclamarea Republicii Populare Române, nu mai e un prilej de înrobire ci un factor determinant în ridicarea spre noi condiții de viață a poporului, eprinde mase tot mai largi.

Brigăzile voluntare de muncă pentru reconstrucție, născute la chemarea Partidului nostru se dezvoltă, se înmulțesc în măsura trecerii timpului — spiritul de voluntariat animând și mobilizând nu numai pe cei din câmpul muncii ci și oameni cu alte preocupări cotidiene și care până mai ieri au stat indiferenți față de eforturile celor dintâi.

În Valea Jiului, brigăzile de reconstrucție „Ștefan Pivăț”, „Vasile Luca”, „Gh. Gheorghiu-Dej”, „Mihai Muijic” etc. grupează tot mai largi mase în jurul lor. Muncitori, tehnicieni, funcționari, tineret, femei, casnice și intelectuale, medici, învățători, profesori, ostași, țărani, — au prestat și prestează în continuu mii de ore voluntare de muncă, pentru asigurarea unei cât mai ridicate producții de cărbuni.

La fel mobilizează populația în jurul lor brigăzile „Va-

sile Roaită” din Călan, „Filimon Sârbu” din Simeria, „Gh. Apostol” dela I. M. S.-Hunedoara etc.

La Deva, crearea unei brigăzi voluntare era privită de mulți la început, greu de realizat. Dar, așa cum am relatat în alle numere ale ziarului nostru, tineretul încadrat în U. T.M. a dovedit contrariul, constituind brigada locală „Gh. Gheorghiu-Dej”, care, prin realizările sale la uzinele I.M.S. Hunedoara și pe șantierul de instalare a conductei de apă pentru abatorul din Deva, a recoltat aplauzele și admirația cetățenilor.

I. Rusnac

(Continuare în pag. 4-a)

## Hotărât, nu!

Conceptiile realiste în artă, impun și teatrului un anumit caracter legat de utilitatea lui imediată în mersul înainte al societății omenescii spre progres și bunăstarea celor care muncesc.

Pe acest drum, teatrul muncitoresc este firesc să ocupe poziția de avangardă, să fie adică un permanent îndreptar, atât sub raportul realizării artistice, cât și al repertoriului, care în mod firesc se va opune tendințelor care mai sălășluiesc încă — desigur anacronic — în creațiile dramatice care supraviețuiesc inexplicabil unei societăți depășite cu mult de realități, în proces vădit de destrămare.

Arta slujește societatea a cărei creație este, un adevăr de mult cunoscut publicului nostru pe care spectacolul realizat îl câștigă în măsura în care versurile cunoscutului poem al lui Mircea Radu Paraschivescu:

M. Mih.

(Continuare în pag. 2-a)



## ORGAN AL P. C. R. PENTRU JUDEȚUL HUNEDOARA

Într-o însuflețită atmosferă de entuziasm

### Delegații PARTIDULUI UNIC MUNCITORESC din Valea Jiului

și-au luat angajamentul de a mobiliza în jurul lor toate forțele productive pentru:

- ridicarea producției de cărbuni
- întărirea P. U. M.
- și consolidarea Republicii Populare

Tov. Gheorghe Apostol și Mihai Muijic primii delegați ai Valii Jiului la Congresul P. U. M.



Tov. GH. APOSTOL

Dumneacă 25 Ian. a.c. a avut loc la Petroșeni adunarea Partidului Unic Muncitoresc din Valea Jiului pentru alegerea delegaților care urmează să participe la Congresul General al Partidului Unic Muncitoresc ce se va ține în zilele de 7-8 Februarie la București.

La această adunare au parti-

cipat tov. Gheorghe Apostol, președintele C. G. M., Mihai Muijic, deputat, precum și un număr de 250 delegați ai Partidului Unic Muncitoresc din Valea Jiului.

După înțonarea „Internaționalei” și „Imnului Minerilor” de către corul Sindicatului Miner din Petroșeni, adunarea a fost deschisă de către tov. Butariu Virgil.

În ovățile entuziaste ale delegaților, a fost ales apoi președintele de onoare compus din tov. Gh. Gheorghiu Dej, Ana I. Herman coresp.

(Continuare în pag. 4-a)

Miercuri s'a deschis la Deva

### PRIMA CONFERINȚA JUDEȚEANĂ

a organizației unice de femei

Miercuri 28 Ianuarie a.c. la Deva, s'a deschis în sala festivă a Prefecturii prima Conferință Județeană a organizației unice de femei, de față fiind autoritățile civile și militare, prietena Ecaterina Brozoianu, delegata Comisiei Centrale de unificare, dra Mia Groza, precum și delegatele tuturor organizațiilor feminine democratice din Județ.

Desfășurarea ședinței va fi redată în numărul viitor al ziarului nostru.

### Cititi

în corpul ziarului

Muncitorii de la C. M.C.-Cugir au pășit pe drumul realizărilor

Cu recenzorii pe teren

## CETAȚENII DEVEI au complectat cu încredere fișele de recensământ

Ceața svonurilor brodate cu risipă de fantezie pe tema recensământului de dușmanii progresului masei, a fost repede împrăștiată atât prin lămuririle amănunțite și complete ale recenzorilor cât și prin evidența bunelor intenții ale recensământului, care se desprind pentru oricine, în mod foarte clar, din formularele de recenzare.

Această justă orientare a populației s'a putut verifica cu ușurință din atitudinea de adânc interes și largă încredere, cu care cetățenii deveni depe străzile E. Gojdu și Petru Rareș și-au așteptat și primit recenzorii, zilele trecute.

Cu fișele complectate gospodării așteaptă recenzorii

În fața porților stau femeile și discută în așteptarea recenzorilor, care trec din casă în casă pentru complectarea formularelor cu datele exacte ale fiecărui gospodar. E ora 11, strada e lungă și bătrâna Solomon a devenit oarecum nerăbdătoare

»Fiți buni și băgați-vă și pe la mine să vedeți cum stau. Aștept disdeditimează» — face ea către d. prof. Opris Victor, care secundat de dna Munteanu Constanta, vizitează casă de casă și complectează formularele cu o răbdare remarcabilă.

Câteva întrebări: numele, pronumele, sexul, vârsta, locul nașterii, știința de carte, profesiunea și operațiunea de recenzare este gata. Bătrâna rămâne surprinsă că nu i s'au inventariat cămășile sau mobila, așa cum circulau svonurile ticăloase în așunul recensământului. Gh. Pleșu

(Continuare în pag. 2-a)

## Tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală încheiat între România și Ungaria

În comunicatul asupra tratatelor dintre delegațiile guvernamentale română și ugară se arată între altele că:

„Cele două delegații guvernamentale au constatat o înțelegere deplină în chestiunile principale ale politicii internaționale. Raporturile de prietenie dintre Republica Populară Română și Ungară ca și tratatul încheiat, constituie elemente importante pentru menținerea păcii în bazinul dunărean și Balcani. Semnarea tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală, dovedește, că în România și în Ungaria s'au realizat condițiunile unei cooperări favorabile și permanente.

Cele două delegații guvernamentale au confirmat hotărârea popoarelor lor de a înalțura pentru totdeauna politica nefericită care a făcut din țările lor în trecut unealta imperialismului german. Cele două delegații guvernamentale s'au declarat unanim de acord ca să ducă lupta

în țările lor împotriva oricăror manifestări sovine și pentru nimicirea reacțiunii, unealta imperialismului, care urmărește să ridice popoarele unul contra altuia.

Deasemenea cele două delegații guvernamentale au constatat, că prietenia și strânsa alianță cu Uniunea Sovietică și țările de democrația populară constituie o garanție pentru dezvoltarea și independența României și Ungariei. Colaborarea din ce în ce mai strânsă între România și Ungaria pe țărâm politic, economic și cultural, va consolida și mai mult raporturile amicale între cele două state și va contribui la îmbunătățirea s'ării popoarelor ugar și român, precum și la înflorirea țărilor lor.”

### Textul tratatului

Textul tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală încheiat între Republica Populărară Română și Republica Un-

gară, după ce exprimă hotărârea neclintită a celor două popoare de a se împotrivi cu forțe comune încercărilor de renaștere ale imperialismului german și celor care le ar sprijini, și de a-și apăra în comun libertatea, inde-

(Continuare în pag. 4-a)

### Tov. Gheorghe Apostol președintele Confederației Generale a Muncii în mijlocul muncitorilor din jud. Hunedoara interesându-se de mersul producției și de activitatea sindicală

În zilele de 25-26 și 27 Ian. a.c. județul nostru a primit vizita tov. Gh. Apostol, președintele Confederației Generale a Muncii

Ca delegat al Comisiei Centrale de organizare a Partidului Unic Muncitoresc, d-sa a prezidat adunarea județeană a delegaților P. U. M. din Valea Jiului ținută la Petroșeni în ziua de 25 Ianuarie, pentru alegerea delegaților la Congresul General al P.U.M.

În 26 și 27 Ianuarie, președintele C.G.M. a vizitat minele din

Valea Jiului, uzinele I. M. S.-Hunedoara și apoi uzinele metalurgice C. M. C. din Cugir, interesându-se de mersul producției, de viața muncitorilor și activitatea sindicală dând sfaturi și îndrumări pentru o cât mai bună și rațională organizare a acestora.

Prețutindeni tov. Gh. Apostol a fost primit de masele de muncitori cu dragostea deosebită pe care muncitorimea o are față de conducătorii săi.

## Indeplinindu-și rolul ce i-a fost atribuit Apărarea Patriotică se desființează

Importantă ședință comună a U.F.A.R. și A. P. din Deva

În ziua de 23 Ianuarie a. c., a avut loc la Deva în sala festivă a U. T. M.-ului ședința plenară a U. F. R.-ului în cadrul căreia au fost alese delegatele pentru conferința județeană a organizațiilor feminine care s'a ținut Miercuri 28 Ianuarie, — unde urmează a fi alese delegatele pentru conferința pe țară.

Ședința a fost deschisă și prezidată de prietena Dragomir Eva secretara Comitetului Județean al U. F. A. R.-ului care a subliniat importanța creșterii organizației unice de femei.

Prietena Niculescu Eleonora a expus sarcinile organizatorice ce revin organizațiilor feminine din județ în prejma unificării.

Prietena Gârbau Minerva a conferențiat despre „Lupta pentru democrație și pace a poporului bulgar” subliniind marea contribuție a femeilor bulgare în lupta contra coterpitorilor fasciști și în munca de refacere a Republicii Populare Bulgare.

Ca delegate pentru conferința județeană a U. F. A. R.-ului au fost propuse și alese în unanimitate următoarele: Eva Dragomir, Niculescu Eleonora, Crișan Maria, Irimia Teodora, Lupescu Elena, Sebescu Sofia, Letiția Caba, Foca Silvia, Grosu Ludmila și Almășan.

La sfârșitul ședinței, prietena Dragomir anunțând înființarea Brigadei de femei „Maria Sârba” a cerut participantelor să se înscrie într'un număr cât mai mare în această brigadă de muncă voluntară.

După înscrierile în brigadă ședința a continuat largi cu membrii Apărării Patriotice.

Prietenui Florea membru în C. C. al A. P., a făcut un larg istoric al acestei organizații de masă reliefând necesitățile care au dus la înființarea ei și contribuția importantă pe care a adus o în lupta antifascistă a poporului român.

În continuare vorbitorul a arătat că prin ducerea la îndeplinire a rolului ce i-a fost atribuit vindicarea războiului de război și prin înființarea C. N. C. ului, democratizarea Cruții Roșii și Caselor I. O. V., R., A. P. se desființează și în locul ei ia naștere Federația Națională a foștilor prizonierilor și deținuților politici, care

va lupta mai departe contra rămășițelor fasciste și reacționare de pretutindeni, a căror prezență ori unde ar fi ea, constituie un pericol serios pentru consolidarea păcii și se uritatea omeniții P. G.

## Tineri! Cetățeni!

Inscrieți-vă  
în listele electorale

## Autoritățile din Lupeni și organizațiile de masă colaborează în opera de asistență socială

— Insemnate ajutoare distribuite familiilor sărace din Lupeni

Pentru ajutorarea mamei și a copilului, Primăria Comunei Lupeni, cu ocazia sărbătorilor a colectat suma de lei 81344 din care s'au cumărat din comerț 882 m. pânză americană și 114 m. stambă albă.

Acest material a fost distribuit după cum urmează: 57 femei gravide cu câte 2 m. stambă albă, 106 copii sugaci cu câte 1,50 m. pânză americană, 50 copii prin Spitalul Maternității și 211 copii de școală cu câte 3 m. pânză americană, 60 m. pânză americană s'a distribuit prin Apărarea Patriotică nevoiașilor din Lupeni.

În afară de aceste pânzeturi

s'au mai distribuit însemnate cantități de alimente și îmbrăcăminte.

Se remarcă colaborarea prețioasă a organelor primăriei a corpului didactic și organizațiilor democratice din localitate.

Apărarea Patriotică prin concursul comercianților din Lupeni a colectat sume care s'au transformat în obiecte de îmbrăcăminte distribuindu-se la 406 persoane nevoiașilor.

Sindacatul Miner a distribuit tuturor copiilor muncitorilor sub 14 ani câte 300 gr. zahăr, 100 gr. marmeladă 200 gr. săpun la familiile compuse din patru membrii 171 pensionari au primit 500 gr. zahăr și 200 gr. săpun.

Aceste cantități de zahăr și marmeladă au fost puse la dispoziția Sindicatului de către C. G. M.

## Inaugurarea căminului de zi pentru copii la Deva

Pentru a asigura copiii de muncitori și funcționari adăpost, ocrotire și educație, în timpul când mamele se află în producție, Uniunea Femeilor Antifasciste din România, Filiala Deva, a luat inițiativa înființării unui cămin de zi în localitate.

Având concursul Prefecturii, Primăriei, și C. N. C.-ului, femeile democratice din Deva au reușit să ducă la bun sfârșit inițiativa, adăpostind tinerii viștari ai poporului în clădirea Spitalului de copii.

Inaugurarea căminului a avut loc Duminică 25 Ianuarie a. c., de față fiind autoritățile civile și militare, din localitate, precum și mamele copilor.

A luat cuvântul d-na Lucreția Priscornic, președinta Comitetului de sprijin, care după ce a expus importanța căminului de zi în noua noastră formă de Stat, a arătat grija femeilor democratice pentru copii muncitorilor, asigurând mamele că își vor putea vedea de preocupările obișnuite, deoarece copilașii lor vor găsi prin grija femeilor din Comitetul de sprijin dragostea părintească, în acest cămin de zi.

În continuare vorbitoarea își exprimă nădejdea că înăgura

căminului de zi pentru copii din Deva va fi de bun augur și că în curând se vor inaugura instituții similare și în alte centre, după care mulțumește autorităților civile și militare pentru sprijinul moral și material dat cu prilejul înființării acestui cămin de zi.

Din partea mamei Izu cuvântul văduvele Furca Elisabeta — gardiană la Penitenciar — și av. Braunstein, cari exprimă mulțumirile lor femeilor democratice din Deva pentru lăudabila lor acțiune arătând că înființarea căminului de zi, le dă posibilitatea de a avea liniștea sufletească, știind copiii lor într'o înțușie care își dă tot interesul pentru a le asigura buna creștere și supravegherea.

Mal iau cuvântul d-nii Popa Adrian, primarul orașului, Lt. Col. Georgescu, Comandantul Regimentului 3 Transilvaniei, Dr. Surianu, medicul șef al Spitalului de copii și d-l I. Priscornic prefectul Județului, cari făcându-se interpreții instituțiilor respective, răspund la mulțumirile aduse de Comitetul de sprijin, luându-și angajamentul de a ajuta și în viitor această operă atât de necesară.

## Hotărât, nu!

(Urmare din pag. 1)

„...și eu sunt un cântăreț zădărnit, eu nu cânt ca să mă amuz, eu am răspunderea acestor cântece, după cum am răspunderea tuturor cântecelor lumii” — răspund întocmai idealului acestor oameni noi care muncind loialtă cu sâmb și dalta, zădesc o lume de noi dimensiuni, pentru o viață nouă de același proporții.

Această măreață epopee — nescrisă încă în întregime — se desfășoară în fața ochilor noștri.

În fața ochilor însufleșiți de dorința de a participa la această epocală zădărnă, în fața ochilor care refuză să mai accepte prezența unor modele din lumea de ieri a tuturor contradicțiilor.

Este firesc astfel că un spectacol retrograd nu poate să satisfacă astăzi cerințele unei arte dela care se așteaptă mai mult decât „celoriferul cu ulei volatil” și reclamă americană, sau rețetele după care un inginer de moralitate dubioasă își înșală soția rămasă la romantismul etnin al romanelor de duzină, în admirabila explozivă a bacteriologului lipsit de spirit inventiv dar saturat de apetit erotic extraconjugal,

caracterizând o lume care dealtfel n'a fost niciodată a oamenilor muncii, fără „Sine” la domeniul.”

Găsim aici momente din viața oamenilor muncii, însoțirea lor, lupta lor pentru o lume mai bună, însă și idealul lor legat de marile prefaceri care poartă înainte pe un drum de luminos viitor, societatea noastră?

Hotărât nu, ar putea răspunde chiar unul dintre personajele aduse în scenă pentru niște incidente cu caracter intim.

Nimic din ceace așteptam să ne spună jocul unui ansamblu muzical, ca cel al „Astrel” — Oraștie, care a minimizat tocmai moravurile ce trebuia să le înfloreze, prin prezentarea aparenței lor de haz ascunzând o tristă careță, n'a fost rostul în numele a celei adevărate vieți care, deasupra tuturor greutăților de moment, rămâne demnă de a fi trăită pentru chemările ei.

În numele acestei vieți, arta trebuie ridicată pe culmile spre care mulțimile se îndreaptă hotărâte să îndeplinească destinul lor, curcinerind acel răvnit viitor de pace și bună stare

M. Mih.

Dela A. R. L. U. S., Filiala Deva

## Convocarea Conferinței Generale ARLUS.

Consiliul general de conducere A. R. L. U. S. București, a convocat pentru zilele de 29, 30, 31 Ianuarie și 1 Februarie a. c., în conferință generală toate Filialele A. R. L. U. S. din Țară.

Noua formă de stat, Republica Populară Română deschide perspective noi pentru dezvoltarea democrației în toate domeniile și o cât mai adâncă strângere a relațiilor noastre cu U. R. S. S. în acțiunile de lămurire și de cunoaștere a realităților din Uniunea

Sovietică, Asociația A. R. L. U. S. ocupă un loc de frunte

Aportul Filialei Arlus din orașul nostru, în această direcție, este bine cunoscut.

Filiala Deva va participa în conferința dela București printr-o delegație compusă din secretarul general al Filialei Adrian Bome, Francisc Reșoș, reprezentantul secției muncitorești, Leon Zugravu secretar organizatoric, procuror Vasile Breian, reprezentând secretariatul cultural și Col. Nicolae Comș, reprezentând sec. militară

## UFAR-istele din Hașeg

lucrează voluntar

pentru mărirea producției

Din inițiativa Org. U. F. A. R. din Hașeg, o echipă de 25 prietene au depus muncă voluntară gratuită la Fabrica de Marmeladă și de Conserve din Hașeg, pentru mărirea producției.

Prin munca voluntară depusă cu tot clanul și devotamentul de echipa organizației de femei, Fabrica de Marmeladă și de Conserve din Hașeg a reușit să mărească producția pe aceea zi cu 25 procente. S'au evidențiat în muncă prietenele: Hirta, Haldeș,

Oniga, Salmen, Rengevurz, Velger, Barlea, Pălc, Vaida, Sacotă, Sandru, Almășan Elvira, Ripanonic Cristescu, și Mureșan Maria, care au răspuns cu însuflețire la chemarea Org. U. F. A. R.

Ne exprimăm nădejdea că această echipă va servi de exemplu cetățenilor din orașul nostru, angrenându-le în acțiunea patriotică de muncă voluntară, pentru ridicarea producției.

E. Indrea, coresp.

## Cu recenzorii pe teren

(Urmare din pag. 1.)

Trecem alături la cizmarul Veșean în care ne primește cu o bunăvoință vizibilă.

„Eu știu că a răspunde clintit la recensământ este o datorie a fiecărui cetățean conștient de fazele ce le vom avea de pe urma lui. Chiar mă bucur de această grijă a guvernului, că de 30 de ani de când mă știu truditor la casa mea nu a venit nimeni

să-mi afle greutatele”. Și recenzorii zoresc nevoiași din gospodărie la gospodărie, depe o stradă pe alta, intră, ridică fișa completată înainte, de fiecare gospodărie.

Pe ici colo mici greutate!

Cazuri cam rare, dar totuși mai sunt și din acei care din neștiință, mai fac mici greutăți recenzorilor. Dar cu bunăvoință și atenție din partea ambelor părți, lucrurile sunt descurcate și adevărul scos la iveală, formularii complectat și toți rămân înmăcași.

În special la rubricile exploataților agricole, merge mai greu. Statul vrea să cunoască cât mai precis suprafața, felul, starea terenului etc. și proprietarii mai fac apoi la memorie, mai consultă câte un act și răspunsul este clar.

Greutățile ivite pe ici colo din nepriceperea cetățeanului sau natura confuză a lucrurilor, sunt remediate cu ajutorul serbărilor cunoștințe, cu care recenzorii s'au înarmat în ședințele de instrucție, din zănușul recensământului.

\*\*\*

Același aspect de muncă sârguincioasă și activitate fecundă din partea recenzorilor și bunăvoință, încredere și sinceritate, din partea cetățenilor, îl prezintă toate cele 35 de sectoare de recensământ ale orașului Deva, în care lucrările sunt în toi.

Fiecare recenzor rămâne plăcut surprins de bunăvoința și răspunsurile sincere ale cetățenilor, care au înțeles că recensământul este temeiul unor adânci îmbunătățiri aduse poporului, menite a dezvolta și înfrâni Republica Populară Română.

Gh. PLEȘ

ANUNȚ  
Casă de vânzare

Informații Grădina 7 Deva.



# EVENIMENTELE ZILEI

## Adunarea Partidului Unic Muncitoresc din Valea Jiului

(Urmare din pag. 1)

Pauker, Vasile Luca, Teohari Georgescu, Lotar Rădăceanu, Mihaela Levin și Teodor Iordăchescu, precum și prezidiumul activ compus din tov. Gheorghe Apostol, Mujic Mihail, Butariu Virgil, Haiduc Aurel, Varga Beniamin și Ionescu Maria.

### Cuvântarea tov. Gheorghe Apostol

Luând cuvântul, tov. Gheorghe Apostol a făcut o amplă expunere asupra evenimentelor politice interne și externe precum și asupra sarcinilor ce revin membrilor noului Partid.

D-așa scos în evidență faptul că unificarea ideologică și organizatorică a membrilor celor două partide muncitorești a fost dorită de mult de clasa muncitoare din România iar existența Partidului Unic Muncitoresc va da clasei muncitoare instrumentul cel mai puternic în lupta pentru consolidarea Republicii Populare, pentru a se desvolta democrația populară și a se trece mai departe la socialism.

Tov. Gheorghe Apostol a subliniat apoi că reușita marilor reforme înfăptuite în România fără ca să se dea loc la perturbări interne se datorește strategiei înalte a Partidului Comunist Român.

Înfăptuirea P. U. M. în România are loc într'un moment politic hotărâtor când clasa muncitoare din întreaga lume este în ofensivă pe când forțele imperialiste sunt în defensivă, — a spus tov. Apostol trecând în revistă lupta poporului grec pentru libertate și analizând situația politică din Franța, Spania, Italia, Anglia, America.

Analizând rolul conducător ce revine clasei muncitoare în Valea Jiului, tov. Apostol a subliniat că este nevoie să se ducă o muncă de ridicare a conștiinței de clasă a maselor ca ele să se simtă legate de Republica Populară. Numai așa vom putea să îngustăm spațiul de acțiune al capitaliștilor și în felul

acesta să lichidăm exploatarea omului de către om. Fiecare membru al Partidului Unic Muncitoresc trebuie să fie un soldat gata oricând de luptă și gata oricând să și dea viața pentru Republica Populară Română — a încheiat tov. Gheorghe Apostol importanta sa expunere.

Tov. Butariu Virgil a transmis apoi angajamentul muncitorimii miniere din Valea Jiului de a contribui la consolidarea Republicii Populare Române prin continuarea ridicării producției de cărbuni.

### Alegerea delegațiilor la Congresul P. U. M.

La propunerea tov. Gheorghe Fericeanu din comisia de candidare, au fost aleși în unanimitate următorii delegați pentru Congresul General al Partidului Unic Muncitoresc:

Mujic Mihail, Butariu Virgil, Sârbu Maria, Varga Beniamin, Craiuc Roman, Grigoraș Constantin, Ișing Panaltescu Alex., Iosif Mihail, Târlea D-tru, Guinaș Mihail, Moș Petru, Dobromsky Aurelia, Scoronsky Ludovic, Radulescu Zaharia, David Alexandru, Savu Nicolae, Florescu Cornel, Haiduc Aurel, Olariu Teodor, Cosma Ion, Căscade Iosif, Koneza Iosif, Boar Petru, Konea Adalbert, Lapșanski Iosif, Szeckely Alex., Enăchescu C., Popa Ioan, Szigety Alex.

Tov. Mătăsăreanu Iosif, minier bătrân a propus ca tov. Gh. Apostol să fie ales primul delegat al Valei Jiului pentru Congresul General al P. U. M. Prin ovății furtunoase și aplauze nesfârșite întreaga asistență aprobă această propunere.

În numele muncitorilor din Valea Jiului, tov. Butariu a înmănat apoi tov. Gheorghe Apostol o lampă de minier concretizând simpatia și devotamentul oamenilor muncii din Valea Jiului față de președintele Confederației Generale a Muncii, unul din cei mai buni conducători ai clasei muncitoare.

Angajamentul membrilor P. U. M. din Valea Jiului După aceea s'a cettit rezoluția

adoptată în unanimitate prin care membrii P. U. M. din Valea Jiului își iau angajamentul de a mobiliza în jurul lor toate forțele productive și întregul tineret pentru ridicarea producției de cărbuni, pentru reconstrucția țării, pentru intensificarea muncii cooperatiste, organizarea de acțiuni contra alcoolismului precum și hotărârea de a lupta pentru întărirea permanentă a Partidului Unic Muncitoresc și consolidarea Republicii Populare Române.

S'au trimis apoi moțiuni către prezidiumul Republicii Populare Române, Președinția Consiliului de Miniștri, Comisia Centrală de organizare a P. U. M. și către tov. Gh. Gheorghiu-Dej, secretar general al P. C. R.

Sedința a luat sfârșit într'o atmosferă de mare entuziasm prin întonarea „Internationalei”.

I. Herman corcep.

## Tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală între România și Bulgaria a fost ratificat la Sofia

SOFIA. — Luni, la orele 13, a avut loc o sesiune solemnă a Prezidiului Marei Adunări Naționale a Republicii Populare Bulgare, în cursul căreia a fost ratificat tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală între Bulgaria și România, semnat la București, în ziua de 16 Ianuarie. Au asistat membrii Prezidiului, membrii guvernului în frunte cu primul ministru, Gheorghiu Dimitrov, membrii biroului Camerilor și ministrul plenipotențiar al Ro-

mâniei la Sofia, dr. Ștefan Cleja, însoțit de Dr. Paul Cornea. Vasil Colarov, vice-președinte al consiliului de ministri și ministru de externe, a subliniat importanța tratatului pentru pacea din Balcani și pentru pacea mondială.

Tratatul a fost votat în unanimitate, asistența ridicându-se în picioare și aplaudând îndelungat. Sedința s'a desfășurat într'o atmosferă de caldă prietenie româno-bulgară.

## Olandezii au violat armistițiul încheiat cu Republica Indonezia

JAKARTA. — Olandezii au violat armistițiul semnat recent. Trupele olandeze au bombardat pozițiile indonezilor și au atacat punctele Tumpang, Nagadereso și Bulavang, situate la nord-est de Malang.

Autoritățile republicane indoneziane au cerut comisiunii tripartite a ONU-ului să facă cercetări în legătură cu această violare brută a termenilor armistițiului și să trimită experți militari în sectorul de mai sus.

## TRATATUL DE PRIETENIE, COLABORARE și asistență mutuală încheiat între România și Ungaria

(Urmare din pag. 1)

pendența și integritatea teritorială, împotriva oricărei agresiuni, precum și dorința de a întări raporturile bune existente și de a reglementa raporturile viitoare în spiritul prieteniei și colaborării frățiești, în interesul consolidării păcii în bazinul dunărean și în Balcani și al colaborării și păcii internaționale, cuprinde următoarele puncte:

Art. 1. — Înaltele părți contractante, în interesul țărilor și popoarelor lor, au căzut de acord să-și afirme voința de a uni forțele lor pentru a realiza o politică de prietenie trainică, dezvoltând și consolidând raporturile de colaborare între cele două țări.

Art. 2. — Înaltele părți contractante se vor consulta cu privire la toate problemele internaționale importante care ating interesele celor două țări sau ale păcii și colaborării internaționale și vor acționa în comun, în spiritul Chartei Organizației Națiunilor Unite, luând deosebită atenție în comun toate măsurile necesare pentru securitatea, independența și integritatea lor teritorială.

Art. 3. — În cazul când una din înaltele părți contractante ar fi atacată de Germania sau de oricare alt stat, atac al cărui scop ar fi de a-i amenința independența, sau de a o aservi, sau de a-i strivi integritatea teritorială, cealaltă înaltă parte contractantă va da fără întârziere înaltei părți contractante atacate, ajutor militar sau de orice altă natură prin toate mijloacele de care dispune.

Art. 4. — Înaltele părți contractante se obligă să nu încheie

nici o alianță și să nu ia parte la nici o acțiune care ar fi dirijată contra celeilalte înalte părți contractante.

Art. 5. — Înaltele părți contractante vor lua măsurile necesare pentru a desvolta și consolida legăturile economice culturale și de orice altă natură între cele două țări, încheind în acest scop acorduri și convenții.

Art. 6. — Prezentul tratat nu atinge într'un nimic obligațiile deja asumate de Republica Populară Română și de Republica Ungară față de alte state. Înaltele părți contractante vor îndeplini prezentul tratat în spiritul Chartei Organizației Națiunilor Unite și vor sprijini și încuraja orice inițiativă care are drept scop înlăturarea focarelor

de agresiune și asigurarea păcii și securității în lume.

Art. 7. — Prezentul tratat va intra în vigoare în ziua schimbării instrumentelor de ratificare care se va face la București.

Tratatul rămâne în vigoare timp de 20 de ani, începând din ziua intrării lui în vigoare. În cazul când una din înaltele părți contractante nu și-ar manifesta dorința, cu un an înainte expirării lui, de a denunța prezentul tratat, acesta va rămâne în vigoare pentru o nouă perioadă de cinci ani și chiar peste acest timp, până la data când una din înaltele părți contractante îl va denunța în scris, cu un an înainte expirării perioadei de cinci ani în curs.

## Poporul român pornește pe drumuri noi

(Urmare din pag. 1)

Exemplul lor salutar a făcut pe femeile muncitoare, casnice și intelectuale din Deva să înființeze brigada voluntară „Maria Sârbu” și această cu frumoase realizări în cadrul muncii prestate la I. M. S. — Hunedoara.

Și, ca o nouă încununare a succesului de mobilizare, a noului spirit al muncii, în Deva, stă munca prestată de elevii liceului „D. Cebeal” pe șantierea conductei de apă în ziua de 27 Ianuarie a. c. Mobilizați de colegii lor încadrați în brigada „Gh. Gheorghiu-Dej” creșcuți și educați de U. T. M. — elevii liceului „De-

cebal” au muncit pe șantier plini de bucurie și mândrie că pot să-și dea și ei aportul la ridicarea Republicii noastre populare, dornici de a avea ei, un șantier al lor.

Această muncă, de disciplină nouă, iscusit organizată, acest spirit de voluntariat care se întinde pretutindeni, arată că tineretul, femeile, — poporul, se pregătește pentru opera de reconstrucție ce va continua cu amploare în primăvara aceasta pe șantierele naționale.

Această ca poporul român pornește victorios pe drumuri noi, spre forme tot mai superioare de viață pentru cei ce muncesc. I. Rusnac

## S'a hotărât realizarea Partidului Unic al clasei muncitoare bulgare

Partidul social-democrat bulgar se alătură cu hotărâre taberei păcii, democrației și socialismului

Consiliul suprem al partidului social-democrat bulgar a primit cu entuziasm comunicarea Comitetului central al partidului relativă la întemeierea partidului unic al clasei muncitoare bulgare, hotărâre luată de conducerile centrale ale celor două partide muncitorești din Bulgaria. — Partidul Muncitoresc Bulgar (Comunist) și partidul muncitoresc social-democrat.

Secretarul general al partidului muncitoresc social-democrat bulgar, Dimitar Neikov, a făcut în fața Consiliului suprem al

partidului o dare de seamă asupra situației interne și internaționale, în care a înfierat politica expansionistă și ațățătoare la război a imperialiștilor americani, la care aderă socialiștii de dreapta în frunte cu Leon Blum, Bevin, Saragat, Schumacher și alții.

„Partidul muncitoresc social-democrat bulgar — a declarat el, — se alătură cu hotărâre taberei păcii, democrației și socialismului, care are în fruntea sa pe marea Uniune Sovietică.